

城管部门集中学习讨论 “法定职责必须为”

本报讯(通讯员张卓)笔者从石景山区城管执法监察局获悉,近日,区城管执法监察局领导班子全体成员利用一天时间,集中学习了习近平总书记十八届四中全会上的讲话精神,并围绕“法定职责必须为”,结合提高法治思维、依法办事能力及履行法定职责进行了讨论。

大家在讨论学习中一致认

为,要切实将依法治国的思想理念和重大举措,将十八届四中全会特别是习总书记的讲话精神落到实处,还需要做到以下六个结合:一是与三中全会深化体制改革精神紧密结合;二是与习总书记调研北京工作时的重要讲话精神紧密结合;三是与中央对北京的定位,即打造四个中心、建设国际一流和谐宜居之都紧密结合;

四是与党的群众路线教育实践活动的整改措施紧密结合;五是与我区城市管理体制改革紧密结合;六是与我区亮剑行动各项工作紧密结合。

区城管执法监察局有关负责人表示,城管部门作为以依法行政为主责的执法单位,更应该积极带头依法履职,努力践行依法行政。下一步,将重点在纠正不作为、乱作为,克

服懒政、怠政,整治失职、渎职上;积极投身于我区城市管理体制改革的实践上;在带头坚持严格规范公正文明执法上下功夫,力争做到研究问题先学法,决策问题遵循法,解决问题依据法,言论行动符合法,为我区全面深度转型、高端绿色发展、八个高端体系建设保驾护航,作出应有的和更大的贡献。

古城街道

优生优育 从孕前健康检查开始

本报讯(通讯员王海珠)免费孕前健康检查是针对夫妻双方生殖系统和遗传因素所做的检查,它是预防出生缺陷的关键环节,是出生缺陷一级预防的重要手段。古城街道针对这一情况,在街道对外窗口做好部署,把好宣传关,辖区内有生育意愿的夫妻均会被提醒参加免费孕前健康检查。在社区宣传栏广泛张贴海报,社区计生专干通过上门、电话家访对辖区新婚夫妇做好宣传、指导工作。此外,街道和社区还有倾向性地与部分对孕前检查抱有抵触情绪的夫妇反复沟通,确保这项服务能惠及到社区每一对夫妇。

自2012年北京市全面开展免费孕前优生健康检查服务以来,古城街道已有300余对户籍夫妇和居住超过半年的流动夫妇享受到了此项服务。

八角街道

扎实开展精神文明区县 创建工作

本报讯(通讯员牛学伟 高慧)根据全区整体安排,依据创建工作的统一部署,日前,八角街道结合自身实际,积极开展文明城区创建工作。

领导重视、细心谋划。一方面,由街道领导牵头负总责,各科室各司其职,确保创建工作取得实效;另一方面,按照《八角街道文明单位创建工作方案》有条不紊逐项落实,督促街道社区积极开展创建工作。

全员参与,保障有力。一方面加大宣传力度,在党员、干部、群众中,通过“爱八角”微信公众平台进行社会主义核心价值观的宣传;另一方面,加大环境布置,制作创建首都文明区县宣传标语和“图说我们的价值观”公益广告。

文明成果,初步显现。经过上下的共同努力,街道文明创建工作取得了一定成果,顺利通过了区内验收,已申报市级文明单位。

八宝山街道

普及早教知识 提高人口素质

本报讯(通讯员王婷)11月24日,八宝山街道开展了“早教活动、亲子游戏”公益活动。

在活动中,老师们带领宝宝们听音乐、做游戏,并向宝妈们介绍了许多育儿、早教知识。通过本次公益活动,不仅锻炼了宝宝的社交能力,增进了亲子合作游戏的乐趣,同时也丰富了妈妈们的早教知识。



粉墨登场

本报讯(通讯员张杨)体验京剧文化,感受梨园艺术。11月22日,区少儿图书馆与区文化馆、中国京剧艺术网联合举办了“粉墨登场”——国粹京剧艺术体验之旅,为小读者们开展了一场别开生面的京剧知识专题讲座。

活动通过观摩品鉴、互动体验等形式,让京剧艺术变得触手可及。到场的孩子们亲手触摸京剧乐器、尝试弹奏;舞台上学唱的孩子一个个杏眼圆睁、挺胸抬头、有板有眼,一举手一投足都充满了京剧韵味。

学唱京剧选段,学跳京剧身段,描绘京剧脸谱,赏析京剧唱词……

了解京剧、学唱京剧,让小读者们从小感受京剧艺术的魅力,把优秀的中国传统文化和民族精神扎根于孩子们的头脑中,使传统文化和民族精神得到继承并发扬光大。区少儿图书馆将继续充当少年儿童学习中华优秀传统文化的桥梁,让更多青少年了解民族文化的瑰宝,感受传统艺术的博大精深,帮助祖国的花朵增强民族自豪感和爱国热情。

八面来风

降息后房贷利率仍可打9折

央行降息后,记者近日了解到,目前银行对于房贷利率的折扣暂时没有变化,普遍可以打9折,这意味着购房人可享受贷款利率下调和9折优惠的双重利好,贷款买房的实际成本进一步降低。 刘宇鑫

本市医保系统主机升级改造

市人社局近日发布公告,从11月29日至12月3日,将持续5天对医疗保险信息系统等进行升级,期间,参保人员看病门诊报销不受任何影响,但办理出院结算时要先全额现金垫付。 袁京

养老券改卡 本月陆续发放

全市养老服务即将券变卡,12月起,新的养老卡将陆续发放。养老卡将借助96156小帮手养老(助残)服务平台运行,该平台将连接银行、公安、经信委等系统,使养老卡券的发放和使用达到银行安全级别,杜绝错发、冒领、假冒养老卡券。 董晔泉

上传发布APP须“验明正身”

针对目前APP(移动互联网应用程序)市场存在的非法窃取个人信息、利用APP从事非法经营等乱象,市网信办、首都互联网协会日前表示,即日起,未经用户本人同意,相关企业不得擅自收集、使用和保存用户个人信息。同时,全面推行真实身份信息注册制度,对APP软件的上传者、运营者和发布者进行真实身份信息验证。严重违约者可被行业禁入。 金可

打车刷银联卡 司乘两称便

今后打车也可以刷卡结账了。日前,部分商业银行正在尝试为出租车配备迷你POS机,方便消费者刷银联卡。与此前备受冷落的一卡通刷卡相比,出租车司机和消费者对银联刷卡的接受程度都要高得多。预计到年底,全市将有3万多辆出租车可刷卡付款。 刘宇鑫 杨汛

扫二维码可辨真伪出租司机

市交通委日前发布消息,为加强本市出租车行业管理,规范服务,本市所有出租车的《营运证》和《服务监督卡》将升级,今后市民只需用手机扫描出租车营运证上的二维码,就可以辨别司机真伪。 刘冕

春运火车票12月7日开卖

根据中国铁路总公司通知,从12月6日起,旅客可提前60天预购火车票,因此明年铁路春运的车票12月7日就将开卖。 曹政

(信息来源《北京日报》)

区工商联创新非公企业人才服务工作模式

本报讯(通讯员肖秋兰)人才服务是区工商联开展的企业服务季活动中的一项重要内容,今年以来,区工商联已组织开展了民营企业招聘月、人才沙龙活动、创业辅导学堂巡讲活动、走进大学校园现场招聘等一系列人才服务活动。区工商联在人才服务方面主要做了以下工作:

一是深入了解企业人才需求。通过走访调研、座谈等多种形式,深入了解会员企业的人才需求。根据会员企业的用

工需求和人才服务需求,强化服务意识,努力为会员企业搭建人才服务平台。

二是专门组织民营企业招聘会。为了满足企业的用工需求,联合区人保局和总工会专门组织了以“帮人才圆梦、促民企发展”为主题的石景山区民营企业招聘月活动,多家会员企业参加了招聘会,有效地帮助企业解决了用工难问题。

三是努力搭桥人才引进服务平台。联合清华、人大、北邮、北方工大等高校及区内相

关政府部门,开展了“民营企业走进高校”活动,先后成功组织了北方工大、北邮专场招聘会,为企业引进人才牵线搭桥。

四是积极组织创业就业辅导。依托“非公企业点石讲师团”,邀请驻区成功企业家为我区中小企业和高校毕业生进行创业就业培训辅导。利用华海基业孵化器“创业三人行”等为创业者提供创业机会。

五是加强对企业的用工指

导。组织人才沙龙活动,邀请专家对企业招聘、用工管理及国家相关人事政策等做专题讲座,帮助企业构建和谐劳动关系。同时,整合社会中介组织和会员企业的培训资源,提供线上线下的技能培训、就业实训。

